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Z ačněme v Jaroměřicích nad Rokytnou (z Morav-

ských Budějovic stanice vlakem) a vydáme se po

červené Březinovou cestou, která právě zde v místě

dlouhého učitelského i literárního působení Otakara

Březiny začíná. Na obzoru máme zhruba od severu

k jihu se táhnoucí zalesněný hřebínek začínající u Ba-

bic vrcholem Tašky (582 m) a zvolna klesající přes Brdo

(580 m), Holý kopec (579 m), Svatý Vít (557 m) a Lu-

kovskou horu (530 m) k Moravským Budějovicím. Hře-

bínku dosáhneme v lese Doubková pod Holým kopcem

na rozcestí značených cest. Když se už zde dáme po ze-

lené vlevo do Moravských Budějovic, ušli jsme celkem

17,5 km. Ti, co si přidají trojúhelník po červené ještě do

Lesonic, odtud po místní komunikaci bez značky do

Babic a z nich přijdou přes Horní Lažany na rozcestí

Doubková, ujdou celkem 25,5 km.

Jaroměřice nad Rokytnou, ležící na soutoku Rokyt-
né a Rokytky, stojí za krátkou procházku a prohlídku
zvenčí. Zdejší monumentální zámek, s nímž jsou spo-
jeny dějiny české hudby, patří k největším u nás i v Ev-
ropě. Dojem je umocněn připojením farního a zámec-
kého kostela sv. Markéty na půdorysu řeckého kříže
s kupolí zakončenou lucernou a dvěma věžemi. Na
hřbitově můžeme najít hrob básníka Otokara Březiny,
který zde žil od roku 1901 až do smrti v roce l929. Na
kraji Jaroměřic přejdeme Rokytnou a pak dvakrát že-
lezniční trať než dojdeme do Bohušic s pozdně barok-
ní kaplí. Ještě za nimi trať asi čtvrthodinu provázíme,
než se od nás odkloní doleva, zatímco my zvolna stou-
páme otevřenou krajinou do Vícenic a dál kolem malého rybníka Okli-
ka k lesu. V lese Doubková pod Holým kopcem narazíme na rozcestí,
kde se musíme buď dát po zelené vlevo do Moravských Budějovic nebo
pokračovat po červené do Lesonic. Vydejme se delší variantou do Leso-
nic, kde stojí renesanční zámek s bohatým portálem. Zde červeně zna-
čenou Březinovu cestu opustíme a vydáme se vpravo po místní komu-
nikaci bez značky kolem Obory do Babic. Obec je známa krvavou epi-
zodou z 50. let. Po zelené se vrátíme otevřenou krajinou přes Horní La-

žany, ležící na kraji lesa k rozcestí Doubková. Čeká nás – stejně jako ty,
kdož si odtud trasu zkrátili – příjemný lesní hřebínek. Značka vede kra-
jem lesa pod Svatý Vít se zbytky letohrádku a barokní kaple augustini-
ánských poustevníků, zbořené v roce 1788. Těsně kolem vrcholu Lukov-
ské hory dojdeme k okraji Moravských Budějovic. ●
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Z Jaroměřic do Budějovic

a investoval obrovské peníze
do jeho rekonstrukce. Tehdy
bylo trojlodí kostela překlenu-
to valenými klenbami s luneta-
mi a jižní loď rozšířila kaple
Panny Marie Bolestné. Ondřej
Chudánek nechal také v barok-
ním stylu přestavět malou ka-
pli svaté Anny, která stojí na
břehu Rokytky u prastaré Ha-
berské obchodní cesty.

Další zastávku si udělejte
v nejstarší stavbě Moravských
Budějovic – kostnici archan-
děla Michaela z poloviny 13.
století. Románská rotunda
s kuželovitou střechou byla
přestavěna v roce 1714 na ka-
pli, na jejímž stropě můžete
obdivovat fresku Posledního
soudu z roku 1726. V sezóně
se uvnitř prodávají umělecké
předměty.

Když při cestě od náměstí
zahnete kolem rotundy vpra-
vo, dojdete k budově fary. Její
barokní štít hlásá, že byla po-
stavena v roce 1779 a je na
něm umístěna pamětní deska
obrozeneckého spisovatele
Václava Kosmáka. Podejděte
faru a vzhlédněte ke skalnímu
ostrohu, na kterém je postave-
na. Ve svahu z drolících se pa-
rarulových hornin se nachází
geologická zajímavost, na niž
se do Moravských Budějovic
sjíždějí dívat odborníci z celé
republiky: zřetelně viditelná
vrása ležatého typu. Laika
možná nijak zvlášť nezaujme,
studenti geologie a další od-
borníci si ji však nadšeně foto-
grafují a neváhají šplhat do
stráně, aby si na ni sáhli. ●

MICHAELA KLEVISOVÁ

Expozice v bývalých masných krámech.
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Turistické informační středisko
je v Městském kulturním stře-
disku (Purcnerova 62, tel.:
568 421 826). Můžete si tu
koupit turistické mapy a prů-

vodce, dozvíte se všechno
o kulturních a společenských
akcích v okolí a poradí vám tu
i s ubytováním.
www.mbudejovice.cz

INFORMACE

➔

TRASA: 1. Jaroměřice nad Rokytnou – po červené: 2. Bohušice (4) – 3. Vícenice (8) – 4.
Doubková (rozcestí) (11) – 5. Lesonice (13,5) – bez značky: 6. Babice (16) – po zelené:
7. Horní Lažany (18) – 8. Doubková (rozcestí) (19) – Svatý Vít (21,5 – 13,5) – 9. Lu-
kovská hora (23-15) – 10. Moravské Budějovice (25,5 – 17,5)
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